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Instalacija na iPad uređajima 

 

1. Otvorite trgovinu App Store. 

2. Pronađite aplikaciju obrazovne verzije igre Minecraft: Education Edition. 

3. Pritisnite gumb za preuzimanje aplikacije i pričekajte da se aplikacija instalira. 

4. Pritisnite gumb "Open" (Otvori). 

5. Kada igra od vas zatraži podatke za prijavu, prijavite se svojim računom za Office 365.  

6. Uspješna prijava preusmjerit će vas na početni zaslon igre. 

 

Korisnički računi (Hrvatska) 

Da biste se prijavili u igru, potreban vam je korisnički račun koji koristite za pristup uslugama Oblak 

365. Ovaj račun dobivaju i nastavnici i učenici u školi. Bez toga prijava nije moguća. Račun možete 

koristiti za pristup uslugama Oblak 365, kao i obrazovnoj verziji igre Minecraft. 







 
 

prepuštanja djeci da samostalno uče i da pri tom iskorištavaju svoju radost prema igranju i svoje 

sposobnosti, u početku može biti zastrašujući. Ali nema razloga za brigu. 

Naravno, ne zaboravite učiti zajedno sa svojim učenicima. Pridružite im se u svijetu igre i stvarajte 

zajedno s njima. Neka vam učenici pokažu što stvaraju i objasne vam kako to grade. Zamolite ih da 

savjete i trikove iz igre Minecraft koje su otkrili podijele s vama i ostatkom razreda. A kad ne znate 

kako nešto učiniti, zatražite pomoć od svojih učenika. 

 

Pravila sudjelovanja 

Prije korištenja igre Minecraft: Education Edition, važno je odrediti pravila sudjelovanja. 

Uspostavljanje pozitivnog okruženja za učenje u razredu presudno je, posebno kada učenike izlažemo 

novim procesima učenja. Učenici se moraju osjećati dovoljno sigurno da se usude riskirati da neće 

odmah moći riješiti izazov. Ne smiju se bojati neuspjeha, već se moraju usuditi pokušati ponovo u 

neosuđujućem i razumijevajućem okruženju. 

Jasno izražena očekivanja i postavljena razredna pravila pomoći će vašim učenicima u komunikaciji i 

sudjelovanju u mrežnim procesima učenja. 

Iako se igra u razredu može činiti kaotičnom, u stvarnosti treba slijediti četiri smjernice koje su važne 

kako u međuljudskim odnosima tako i u učenju temeljenom na igri: 

– i dalje bi trebala vrijediti uobičajena pravila za uspješno provođenje nastave,  

– dodijeliti različite uloge učenicima,  

– djelujte kao moderator,  

– na kraju nastave odvojite vrijeme za povratne informacije i razmišljanje.  

 

Postavljanje ciljeva učenja 

Kad odlučite koristiti Minecraft, ne zaboravite odrediti svrhu nastavnog sata. Jasna definicija ciljeva 

učenja povezat će sve zadatke koje će učenici izvršiti u igri. Ne trebate prilagoditi nastavni plan igri 

Minecraft. Umjesto toga, pokušajte koristiti Minecraft za one teme u nastavnom planu za koje 

smatrate da se odgovarajuće podudaraju s aktivnostima koje igra nudi. Stoga učenje pomoću igre 

Minecraft možete koristiti kao diverzifikaciju nastave kako biste pobudili dodatno zanimanje učenika 

za određene teme i stvorili ugodnije okruženje za učenje. 

Djeca učenje uglavnom doživljavaju kao dosadnu i monotonu aktivnost. Sigurno ste se već svi suočili s 

izazovom kako predstaviti gradivo na način koji će biti zanimljiv učenicima. Učenje kroz igru 

učenicima pruža točno i prilagođeno iskustvo učenja. Upravo je taj individualizirani pristup presudan 

u osiguravanju većeg učinka planiranog nastavnog sata. 





 
 

Kad razmišljaju o igranju igara u školi, učenici mogu postati previše zaigrani, pa je korisno postaviti 

neka osnovna pravila. Popis pravila kao i posljedice njihovog kršenja možete sastaviti zajedno sa 

učenicima. To omogućuje djeci da izraze svoje mišljenje i utječu na svoj proces učenja, istovremeno 

ih poučavajući o donošenju odluka i posljedicama koje donose njihovi postupci. 

6. Ostavite učenicima odriješene ruke. 

Ako želite stvoriti pravo iskustvo Minecraft učenja, trebate omogućiti učenicima da sami rade 

zadatke. Dopustite im da pogriješe i dajte im do znanja da je prihvatljivo praviti pogreške ako iz njih 

uče. 

  





 
 

– DOPUSTI RAZORNE KOCKE – Igrači mogu koristiti destruktivne kocke kao što je npr. TNT. Pritom za 

ograničavanje štete u svom svijetu možete koristiti posebne kocke zaustavi, dopusti i ograniči - 

pogledajte odgovarajuće poglavlje u nastavku. Zadana vrijednost: uključeno. 

– OZLJEDE IGRAČA – Igrači mogu biti ozlijeđeni u opasnom okruženju ili ih mogu ozlijediti 

neprijateljski likovi (zadana vrijednost: uključeno). 

– PROMJENE SVIJETA – Igrači mogu promijeniti izgled svijeta i upravljati likovima bez igrača (zadana 

vrijednost: isključeno). 

– MEĐUSOBNE OZLJEDE IGRAČA – Igrači se mogu međusobno ozlijediti, bilo namjerno ili slučajno 

(zadana vrijednost: uključeno). 

Na desnoj strani korisničkog sučelja nalaze se dva informativna prozora. Prikaz igrača sadržava popis 

igrača koji su označeni bojom. Svaki igrač ima svoju boju, u kojoj je također prikazan na karti. 

Ispod prikaza igrača nalazi se prozor za razgovor koji prikazuje sadržaj internetskog razgovora, ako je 

omogućen. I ovdje su imena igrača prikazana u njihovoj određenoj boji. 

S lijeve strane nalazi se karta svijeta. Približavate ga okretanjem kotačića miša. Iznad karte nalaze se 

koordinate X, Y i Z, koje predstavljaju trenutni položaj vašeg kursora. Područja prikazana crnom 

bojom na karti su područja koja još nisu učitana ili ih igrači još nisu istražili. Iscrtat će se samo kada 

igrači posjete ovo mjesto. 

Sat pokazuje je li dan ili noć u svijetu igre Minecraft. Noću sat ima tamnu pozadinu preko koje se 

kreće mjesec. Danju sat ima svijetloplavu pozadinu preko koje se kreće sunce. Sat mjeri dane u 

svijetu igre Minecraft i ne odražava stvarno vrijeme. 

Komunikacija s učenicima  

Kao učitelj možete u redak za razgovor unijeti tekst ili naredbu za komunikaciju s učenicima i 

upravljanje svijetom. Dnevnik razgovora pohranjuje se lokalno na računalu u mapi: Documents \ 

Minecraft Education Edition \ ChatLogs. 

Premještanje učenika  

Kao učitelj možete premještati igrače širom svijeta. Desnim klikom na kartu svijeta možete 

premjestiti sve igrače na određenu točku. Također ih možete premjestiti pojedinačno povlačenjem 

njihovih ikona na određeno mjesto ili koristite naredbu "/ tp" s imenom igrača i željenim odredištem. 

 

  



 
 

Izbornik 
Kada se prijavite u igru Minecraft: Education Edition, pojavljuje se glavni izbornik s mogućnostima 

Play, Hour of Code, Settings i Switch Accounts te ikone Vješalica i Pomoć. 

 

Play (Igraj) 

Klikom na gumb "Play" (Igraj) dolazite do sljedećeg izbornika koji vam nudi nove mogućnosti:  

– View my worlds,  

– View library,  

– Create new,  

– Join world,  

– Import. 



 
 

View my worlds (Moji svjetovi)   

Ovaj izbornik nudi traku za pretraživanje, gumb "New World" (Nov svijet) pomoću kojeg možete 

stvoriti novi svijet i sve svjetove u kojima ste igrali u bilo kojem trenutku u prošlosti. Ako igrate prvi 

put, u izborniku će biti samo opcija "New World". Ako na popisu imate puno svjetova, u traku za 

pretraživanje možete unijeti ključne riječi, obično ime svijeta, i filtrirati popis svjetova kako biste lakše 

pronašli onaj koji tražite. 

View library (Knjižnica)  

Knjižnica sadržava već stvorene svjetove koje možete koristiti u nastavi. Knjižnica je podijeljena u 4 

odjeljka. 

 



 
 

Lessons (Nastavne jedinice) 

U ovom ćete odjeljku pronaći nastavne jedinice razvrstane po predmetnim područjima, npr. znanost 

(Science), matematika (Math), informatika (Computer Science), jezici (Language Arts), povijest i 

kultura (History & Culture), umjetnost i dizajn (Art & Design), digitalno državljanstvo (Digital 

Citizenship), socijalno i emocionalno učenje (Social Emotional) te pravednost i uključenost (Equity 

and Inclusion). Svaki od ovih odjeljaka sadržava svjetove koje možete koristiti za svoju nastavu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Monthly build challenges (Mjesečni izazovi u gradnji) 

U ovom ćete odjeljku pronaći svjetove za natjecanja u gradnji koja se održavaju svakog mjeseca. 

Dostupni su mnogi svjetovi i gotove nastavne jedinice koje možete koristiti u razredu.  



 
 

 

Klikom na svijet dobivamo detaljne informacije o svijetu, njegov opis, ciljeve nastavne jedinice i sve 

dodatne zadatke za najbrže učenike. Ove svjetove možete koristiti u bilo kojem trenutku i oni nisu 

vezani samo za razdoblje u kojem je natječaj objavljen. 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

Biomes&Worlds (Pokrajine i svjetovi) 

U ovom odjeljku nalaze se prijedlozi za svjetove koje možete koristiti za stvaranje vlastitog svijeta. 

Prije početka gradnje uvijek odredite ciljeve nastavne jedinice, odnosno svijeta koji želite stvoriti i 

prilagodite njegov odabir u skladu s tim. Kad odaberete opciju "Create New World" (Stvori novi 

svijet), ne dobivate pitanje koju pokrajinu želite, već nastaje svijet s nasumično generiranim biomima, 

odnosno pokrajinama.Biomi su pokrajine koje se razlikuju po svojim zemljopisnim obilježjima, 

biljnom i životinjskom svijetu. U izborniku "Biomes" (Pokrajine) postoji 15 različitih pokrajina. Većina 



 
 

ih je raznolika, osim svijeta "Blocks of grass" (Travnjak), koji je potpuno ravan travnat svijet i nema 

drugih zemljopisnih obilježja. 

Featured Worlds (Istaknuti svjetovi) 

U ovom su odjeljku istaknuti već izgrađeni svjetovi koje možete koristiti u razredu. 

 

  



 
 

How to play (Kako igrati) 

Ovaj odjeljak sadržava vodiče koji će vam pomoći da razumijete igru.  

 

Osnovni vodiči dostupni su u podizborniku "Start Here" (Započni ovdje): Movement (Pomicanje), 

Place and break (Postavljanje i razbijanje kocki), Interact (Interakcija), Camera and portfolio (Kamera i 

portfelj), Chalkboards (ploče) i NPC (Likovi bez igrača). 





 
 

 

Create new (Napravi novi svijet) 

Klikom se otvara dijaloški okvir u kojem odabirete želite li stvoriti sasvim novi svijet ili koristiti već 

stvoreni predložak svijeta. Klikom na gumb "New" (Novi svijet) prikazuju se postavke koje možete 

urediti prije stvaranja novog svijeta. 

 

 

 

U postavkama možete imenovati svijet i postaviti način igre, težinu, dozvole igrača, vrstu svijeta i broj 

svijeta (seed) te prikazati koordinate i aktivirati takozvano varanje (cheats), što vam omogućuje 

uporabu naredbi. Odabirom opcije "Always day" (Uvijek dan) postavite da u igri uvijek bude dan. Ako 

ovu opciju ne uključite, u igri će se ciklički mijenjati dan i noć svakih nekoliko minuta. 

 

 

 

 

 
 

Join World (Pridruži se svijetu) 

Klikom na ovaj gumb započinje postupak pridruživanja postojećoj igri u načinu za više igrača. 

 





 
 

Settings (Postavke) 

U ovom izborniku igrač može mijenjati i prilagođavati postavke koje utječu na igračko iskustvo u igri 

Minecraft. Kod postavki kojima upravljamo sivim gumbom, postavka se uključuje kada je okomiti sivi 

pravokutnik na desnoj strani gumba, a isključuje kada je na lijevoj strani. 

 

 

 

 

 

 

Keyboard and mouse hints (Savjeti za tipkovnicu i miš) 

Odabirom postavke "Hide Keyboard and mouse hints" sakrivamo savjete za tipkovnicu i miš. Ovu 

postavku uvijek treba isključiti. U ovom slučaju, igrači imaju tipke za smjer označene na lijevoj strani 

zaslona koje im u igri pomažu u kretanju i gradnji. Oni koji već znaju Minecraft ne trebaju ove savjete, 

ali ostalim igračima koji nisu toliko dobri u igranju to puno olakšava posao i poboljšava njihovo 

korisničko iskustvo. 

 

 

 

 

 

 

 

Video (Postavke prikaza) 

Fullscreen – Uključivanjem ove postavke igra će se prikazati u načinu cijelog zaslona. 

View Bobbing – Ovu postavku uvijek treba isključiti. Kad se uključi, lik u igri lagano skače tijekom 

hodanja, što može izazvati mučninu kod onih koji su na to osjetljiviji. 



 
 

 

Audio (Postavke zvuka) 

Ovdje kontrolirate postavke zvuka. "Music" (Glazba) kontrolira glasnoću glazbe u pozadini igre. 

"Sound volume" (Glasnoća zvuka) kontrolira zvukove igrača i životinja. Učenici bi trebali isključiti sve 

zvukove jer je u prepunoj učionici inače previše bučno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  



 
 

Storage (Pohrana) 

Svaki put kad igrate u određenom svijetu igre Minecraft, sve promjene se pohranjuju. Mnogi od ovih 

svjetova mogu se vremenom nakupiti, pa ćete ih možda htjeti izbrisati. To možete učiniti u izborniku 

"Storage" (Pohrana). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Worlds (Svjetovi) – Ovdje su pohranjeni svi svjetovi u kojima ste igrali. Klikom na svijet koji ne želite 

pohraniti prikazuje se ikona za brisanje svijeta. Kliknite na nju da potvrdite brisanje označenog 

svijeta. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Multiselect (Odaberi više) – Ako želite istovremeno izbrisati više od jednog svijeta, kliknite ovaj gumb. 

Lijevo od svjetova pojavit će se kvadratići koje možete označiti kako biste odabrali više svjetova i 

uklonili ih klikom na gumb "Delete" (Izbriši). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Language (Jezik): 

Ovaj izbornik navodi jezike na koje je prevedena 

igra Minecraft: Education Edition. Verzija igre 

Java Edition prevedena je na slovenski i hrvatski 

jezik, ali obrazovna verzija nije dostupna na tim 

jezicima. Odabir jezika mijenja imena kockica, ali 

ne mijenja tekst u svjetovima. 

 

How to play (Kako igrati) 

U ovom ćete odjeljku pronaći pomoć za različite aspekte igre – kretanje, osnove preživljavanja i 

igranja igre i posebne značajke koje se nalaze u obrazovnoj verziji igre. 

 

 

 

 

 

 



 
 

Switch Accounts (Promjena korisničkog računa) 

Kliknite ovaj gumb za prebacivanje između različitih korisničkih računa ako ih imate. 

 

 

 

Ikona vješalice  

U donjem desnom kutu, ispod slike igrača, nalazi se ikona vješalice pomoću koje možete promijeniti 

svoj izgled. Imate nekoliko različitih mogućnosti za prilagodbu vašeg igračkog iskustva. Odaberite 

izgled koji vam se sviđa i kliknite gumb "Confirm" (Potvrdi) kako biste potvrdili odabir i vratili se na 

glavni izbornik. Klikom na strelicu pored gumba "Confirm" (Potvrdi) možete odabrati prethodni 

izgled. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ikona za pomoć  

U donjem lijevom kutu nalazi se ikona osobe s dijaloškim okvirom. Klikom na ikonu otvara se 

službena stranica igre Minecraft: Education Edition, na kojoj možete zatražiti pomoć. 

Verzija igre 

U donjem desnom kutu pronaći ćete informacije o svojoj verziji igre Minecraft. 

 

 

  



 
 

Postavke novog svijeta 
U ovom dijaloškom okviru imate mogućnost prilagodbe postavki. Ovaj odjeljak opisuje najvažnije i 

najčešće korištene postavke. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

World Name – U ovo polje unesite ime svijeta. Imenujete svijet kako biste ga kasnije lakše pronašli u 

svojoj knjižnici, a i već ćete imati imenovanu datoteku pri izvozu svijeta. 

Default Game Mode – Omogućuje vam postavljanje zadanog načina igre. Možete birati između 

načina preživljavanja i kreativnog načina. 

 

 

Difficulty – Postoje 4 moguće razine težine u igri. "Peaceful" (Miroljubivo) je opuštena postavka u 

kojoj se ne pojavljuju čudovišta niti ih igrači mogu prizvati. Zdravlje i glad neprestano se obnavljaju, 

zbog čega je gotovo nemoguće umrijeti. U preostala tri, "Easy" (Lako), "Normal" (Normalno) i "Hard" 

(Teško), čudovišta se pojavljuju u svijetu i napadaju igrače, koji zbog toga mogu umrijeti u igri. 

 

 

 

 

  



 
 

Permission level for students who join your world – Ovdje ćete pronaći vrste dozvola za učenike koji 

se pridružuju svijetu. 

Visitor / posjetitelj se može neometano šetati svijetom, ali ne može koristiti kocke, predmete ili 

entitete. 

Member / član je aktivni igrač u svijetu koji može postavljati i lomiti kocke te napadati životinje, 

čudovišta i druge igrače. 

Operator / operater je igrač koji može postaviti dozvole za druge igrače, koristiti naredbe i imati veću 

kontrolu nad svijetom. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Seed – Ovo je identifikacijski broj svijeta koji se automatski generira nakon što izvezete svijet. Ako 

poznajete svijet koji je prikladan za vašu nastavnu jedinicu, trebate znati njegov kod seed kako biste 

ga mogli koristiti.  

Show coordinates – Uključite ovu postavku kada želite da vaše koordinate u igri budu vidljive na 

zaslonu. Dobra je praksa uvijek uključiti ovu postavku. 

Immediate Respawn – Omogućuje trenutno ponovno pojavljivanje u svijetu nakon smrti igrača. 

Activate cheats – prijevod ove postavke je aktivacija varanja, ali ova postavka omogućuje uporabu 

naredbi i aktivaciju statusa worldbuilder. 

Random tick speed – Prilagođava brzinu rasta drveća i drugih biljaka. 

Always day – Ako ovu postavku niste uključili, dnevni i noćni ciklus mijenjat će se svakih 20 minuta u 

igri, a kad je uključite, u igri će uvijek biti dan. Preporučuje se uključiti ovu postavku kako bi se 

izbjegla loša vidljivost igrača i čudovišta koja se pojavljuju noću. 

Export world – kliknite ovaj gumb za izvoz prethodno pohranjenog svijeta. 



 
 

Delete world – Kliknite ovaj gumb kako biste izbrisali svijet. 

Copy world – Omogućuje izradu kopije svijeta. To vam dobro dođe kada želite imati više kopija 

određenog svijeta ili napraviti promjene bez rizika da ćete izgubiti već izgrađeni svijet. Koristite je i 

kada želite promijeniti nešto u svijetu, ali niste sigurni koju biste verziju izgradnje zadržali. 

 

Načini igre 
Minecraft: Education Edition ima tri različita načina igre. Način preživljavanja i kreativni način također 

su dostupni u originalnoj igri Minecraft, zato ih djeca često već znaju. 

1. Način preživljavanja 

Igrači moraju istraživati svijet, sakupljati građevinski materijal i robu te ih koristiti za izradu raznih 

naprava, izgradnju i preživljavanje. Igrači mogu biti ozlijeđeni zbog gladi, padova, vatre ili vode. Mogu 

ih ozlijediti i protivnici. Ako se igrač previše ozlijedi, umire. 

Ovaj način daje najautentičnije igračko iskustvo. 

2. Kreativni način 

Igrači ne moraju prikupljati robu jer su im u svakom trenutku dostupne sve moguće kocke za igranje u 

neograničenim količinama. Također, igrači nisu podložni gladi i ozljedama i ne mogu umrijeti. Mogu 

letjeti i uništiti kocke veoma brzo. 

Ovaj način je najprikladniji za nastavne jedinice u kojima treba puno toga izgraditi. 

3. Pustolovni način 

Igrači ne trebaju postavljati i lomiti kocke te se ne mogu ozlijediti. Njihovo je iskustvo ograničeno na 

kretanje i interakciju s gumbima, prekidačima ili drugim sličnim predmetima. 

Ovaj način je najprikladniji za visoko strukturirane nastavne jedinice unutar kojih učenici trebaju 

istraživati svijet. 

 

 

 

 

 

 

 





 
 

Izvoz / Export 
Također možete izvesti svjetove koje ste koristili u igri i tako napraviti sigurnosne kopije svojih 

svjetova. Preporučujemo da napravite sigurnosne kopije prije svakog ažuriranja igre, jer instaliranje 

ažuriranja može oštetiti datoteke. 

Izvezene svjetove možete dijeliti s drugim korisnicima, mjeriti napredak s njima i čuvati ih za ponovnu 

uporabu. Na taj način također možete obnavljati svjetove u razredu ako se pojave greške u 

funkcioniranju. 

Ako želite izvesti svijet, trebate ga imenovati bez interpunkcije ili posebnih znakova. 

 

Postupak izvoza svijeta: 

1. Kliknite "PLAY" (Igraj) na početnom zaslonu aplikacije. 

2. Kliknite ikonu na kojoj piše "View my worlds" (Prikaži moje svjetove). 

3. Kliknite svijet koji želite izvesti, a zatim kliknite "Settings" (Postavke). 

4. Pomaknite se prema dolje na desnoj strani izbornika i kliknite "Export world" (Izvezi svijet) na dnu 

popisa. 

 

 

5. Pohranite svijet na željeno mjesto. Izvezenu .mcworld datoteku možete pohraniti bilo gdje, 

uključujući mrežni pogon ili USB pogon. 

Svjetove iz Bedrocka možete lako preimenovati u .mcworld datoteke. Međutim, svjetovi stvoreni u 

M: EE ne mogu se pretvoriti u datoteke čitljive u verziji Bedrock. 

Kopiraj svijet / Copy world 
Kopiju svijeta možete napraviti klikom na gumb "Copy world". Kopija svijeta bit će točna verzija 

svijeta u vrijeme kada smo ga pohranili. 

 

 

 



 
 

Dijeljenje svjetova 
Učitelji sada mogu dijeliti svijet i nastavne jedinice sa svojim učenicima u programu Microsoft Teams. 

Ova je usluga dostupna na uređajima s operativnim sustavom Windows 10 ili Chrome OS. Korisnici 

iOS i macOS uređaja mogu kopirati i zalijepiti poveznicu na svijet. 

Učitelj može podijeliti sve nastavne jedinice koje pronađe u knjižnici igre klikom na gumb "Share link" 

(Dijeli poveznicu). Otvara se novi dijaloški okvir s tri ikone. Plava ikona predstavlja Microsoft Teams. 

Učitelj može podijeliti svijet kao "Assignment" (Zadatak) ili ga podijeliti s osobom, skupinom ili u 

kanalu. 

 

Učenici pristupaju svijetu klikom na poveznicu u programu Microsoft Teams. Otvara se preglednik 

koji pokreće igru. Ako učenik nema instaliranu igru, pojavit će se dijaloški okvir pomoću kojeg je može 

preuzeti. 

 

Način igre za više igrača 
Način igre za više igrača, odnosno multiplayer omogućuje istovremeno igranje više igrača u istom 

svijetu. Način igre za više igrača može se odvijati lokalno (u istom prostoru, npr. učionici) ili na 

internetu. U načinu igre za više igrača svaki igrač može igrati za sebe ili nekoliko igrača može zajedno 

raditi na postizanju određenog zajedničkog cilja. Način igre za više igrača omogućuje igračima 

komunikaciju i interakciju s drugim igračima. Ovo nije dostupno u igri za jednog igrača. 

Način igre za više igrača jedan je od najpopularnijih načina korištenja igre Minecraft u učionici. Potiče 

komunikaciju, sudjelovanje i potragu za novim kreativnim pristupima rješavanju određenog 

problema. U obrazovnoj verziji igre Minecraft svi učenici koji su na istoj internetskoj vezi ili imaju istu 

domenu korisničkog računa (isti tenant) mogu se pridružiti istoj igri – ovo je dio korisničkog imena 

nakon simbola @. Do 30 igrača, uključujući učitelja, može se pridružiti jednoj igri za više igrača. Igrači 

sa svih podržanih platformi mogu se pridružiti istoj igri za više igrača. Način igre za više igrača stvoren 

je za uporabu u istoj učionici, gdje su svi igrači na istoj vezi. Također je moguće igrati igru za više 

igrača od kuće. Detaljnije informacije o tome nalaze se u nastavku dokumenta. Prije korištenja načina 



 
 

igre za više igrača važno je postaviti ciljeve učenja, a učenicima uvijek postavite zadatak i vremenski 

okvir za njega. 

  



 
 

Zahtjevi 

• Igra za više igrača dostupna je svim igračima koji imaju istu domenu korisničkog računa (isti 

tenant). 

• Svi igrači trebali bi imati najnoviju verziju igre. 

• Svi igrači trebaju imati instaliranu istu verziju igre. 

Kako voditi igru  

Igru može voditi bilo koji igrač, ali preporučujemo da domaćin igre za više igrača uvijek bude učitelj. 

Kliknite gumb "Play" u početnom izborniku igre. 

 

Možete stvoriti sasvim novi svijet. To možete učiniti klikom na gumb "Create New" koji se nalazi u 

izborniku "Play", a zatim klikom na gumb "New". Otvorit će se prozor s postavkama koje možete 

urediti prije nego što ugostite svijet. Nakon odabira postavki, kliknite gumb "Host" koji se nalazi ispod 

slike svijeta. 

 

 

 

 

 

 

 

Možete ugostiti svijet koji već postoji. To možete učiniti tako što ćete odabrati postojeći svijet iz 

izbornika "View My Worlds". Kliknite svijet koji želite ugostiti u načinu za više igrača lijevim gumbom 

miša i odaberite opciju "Host" (Gosti) kako biste stvorili novu igru u odabranom svijetu. 

 



 
 

Također možete uvesti i ugostiti novi svijet iz Knjižnice svjetova (View Library). U knjižnici odaberite 

svijet i kliknite na njega. Otvara se novi prozor s opisom svijeta. U gornjem desnom dijelu zaslona 

pronaći ćete gumb "Create world". Klikom na njega ući ćete u ovaj svijet.  

 

 

 

Također možete ugostiti igru u kojoj se već nalazite. Pritisnite tipku "Escape" kako biste ugostili način 

za više igrača. Pojavljuju se nove mogućnosti. Kliknite karticu "Friends" (Prijatelji) koja je ilustrirana 

ikonom s 4 ljudska lica i pritisnite gumb "Start hosting" (Započni ugošćavanje).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otvorit će se dijaloški okvir u kojem trebate potvrditi klikom na gumb "Confirm" da stvarno želite 

stvoriti igru u načinu za više igrača.  

 

 

 

 

 



 
 

 

Ispod teksta "Join Code" nalazit će se 4 slike predmeta, odnosno bića koja susrećemo u igri. Ovo je 

kod koji vaši učenici trebaju unijeti kako bi se pridružili svijetu. Trebaju unijeti kôd istim redoslijedom 

s lijeve strane prema desnoj kao što je prikazano na vašem zaslonu. 

 

 

 

 

 

 

Ako učenik unese netočan kôd više puta, primit će upozorenje nakon tri neuspjela pokušaja. Nakon 

pet neuspjelih pokušaja, trebat će pričekati nekoliko minuta prije nego što ponovo bude mogao 

pokušati unijeti kod. To učenicima onemogućuje da pogađaju kodove i da se pridruže igri u koju nisu 

pozvani. 

Novi kôd možete napraviti klikom na gumb "Refresh" (Osvježi)       s desne strane ikona. 

Oni igrači koji su se pridružili svijetu prije stvaranja novog koda i dalje će ostati u svijetu.  

Kako se pridružiti igri za više igrača  

U početnom izborniku kliknite gumb "Play" (Igraj).  

 

U sljedećem izborniku kliknite gumb "Join World" (Pridruži se svijetu).  

 

 

 

Za pridruživanje, učenici u sljedeći odjeljak trebaju unijeti četveroznamenkasti slikovni kôd i kliknuti 

gumb "Confirm" (Potvrdi). Ako učenik pogriješi prilikom unosa koda, može ga izbrisati klikom na 

gumb "Clear" (Izbriši). 

 

 

 



 
 

 

 

Postavke svijeta za više igrača 

U postavkama imate mogućnost postavljanja dozvola za igrače koji se pridruže svijetu. Domaćin igre 

uvijek će imati dozvolu operatera. Operateri imaju nekoliko mogućnosti za upravljanje svijetom, 

uključujući postavljanje dozvola za druge igrače i uklanjanje igrača iz igre ako je potrebno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ako ne želite da se netko pridruži postojećoj igri, možete promijeniti četveroznamenkasti kôd za 

pridruživanje pritiskom na tipku Esc, klikom na gumb "Osvježi" s desne strane postojećeg 

četveroznamenkastog koda koji se nalazi na kartici "Prijatelji". Također, operater može postaviti 

maksimalan broj igrača koji se mogu pridružiti igri. To možete napraviti pritiskom na tipku t i 

unošenjem naredbe / setmaxplayers, nakon čega slijedi odabrani broj svih igrača u igri, npr. / 

setmaxplayers 10. 

 

 

 

 

 

 

Najčešći problemi u postavljanju igre za više igrača 

Problemi s kapacitetom 







 
 

taj svijet izveze i proslijedi vama. Zatim taj svijet proslijedite sljedećem učeniku i ponavljate postupak 

dok ne dođu na red svi učenici. 

Detaljni čitač 
Detaljni čitač ili Immersive reader je alat integriran u igru Minecraft, koji pomaže učenicima čitati ili 

prevoditi tekst u igri, poput dijaloga s likovima bez igrača, ploča i postavki. Sadržava i slikovni rječnik 

u koji su dodane slike likova koji su specifični za igru Minecraft (npr. Creeper, Mooshroom). Detaljni 

čitač može naglas pročitati tekst, ali to još uvijek ne funkcionira za slovenski ili hrvatski jezik. Neke od 

dostupnih funkcionalnosti su promjena veličine slova, pisanje i prepoznavanje vrste riječi – imenica, 

glagol, pridjev. Te funkcionalnosti mogu koristiti učitelji stranih jezika tijekom nastave. 

Soba za razgovor i naredbe 
U igri postoji i soba za razgovor koja se može koristiti za slanje poruka drugim igračima ili izvršavanje 

naredbi. Sobi za razgovor pristupamo pritiskom na slovo T, što otvara novi prozor u koji možemo 

pisati poruke. Poruke šaljemo tako što ih napišemo u donji odjeljak i kliknemo enter ili pritisnemo 

gumb za slanje poruka. 

Naredbe započinju kosom crtom (/) i svaki put kada unesete naredbu, to se također prikazuje u 

gornjem lijevom kutu zaslona. Primijetit ćete da se neki prijedlozi naredbi pojavljuju kad unesete 

kosu crtu. Pomoću naredbi možete promijeniti mnoge stvari u svijetu, npr. sat, vrijeme, načine igre, 

mjesto na kojem se igrači pojavljuju u svijetu, teleportirate igrače i dodjeljujete im takozvani status 

world builder. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Naredba /setworldspawn 

Ovo je naredba za određivanje točke na kojoj se igrači pojavljuju u svijetu kada mu se prvi put 

pridruže. Jednom kada stvorite svijet, igra određuje gdje ćete se pojaviti u svijetu. Tijekom igre i 

izgradnje, mijenjate svoje mjesto u svijetu. Ako želite da se vaši učenici pojave negdje drugdje u 

svijetu, odredite to naredbom u sobi za razgovor / setworldspawn.   Unošenjem ove naredbe, igrači 

će se u svijetu pojaviti tamo gdje stojite. Ako želite da se igrači pojave na određenim koordinatama, 

možete ih unijeti kao što je prikazano u donjem primjeru. 

/setworldspawn 21 75 6 – Na ovaj način unosite naredbu s određenim koordinatama X Y Z. 

/setworldspawn ~9 ~ ~-6 – Ovako unosite naredbu kada se želite pojaviti npr. 9 kocki istočno i 6 

kocki sjeverno od trenutnog položaja. 

 

 

Status world builder  

World builder je status u igri koji igraču daje određena prava, odn. dopuštenje za postavljanje svih 

vrsta kocki. Opcije statusa su ispravno (true) ili pogrešno (false). 

Status se uređuje u sobi za razgovor (T) – u razgovor unosimo naredbu / wb ili / worldbuilder i 

kliknemo enter. Ako želimo da svi igrači imaju status worldbuildera, tada koristimo naredbu / ability 

@a worldbuilder true / false. 

@a = all players (svi igrači) 

U gornjem lijevom kutu zaslona prikazuje se poruka u kojoj se navodi da se status worldbuilder 

promijenio u ispravan ili pogrešan. 

 

 

 

 



 
 

 

 

Kada igrač ima omogućen status worldbuilder, može promijeniti svijet bez obzira na to u kojem se 

načinu igre nalazi. Može postavljati i uništavati kocke čak i ako je postavljena kocka spriječi. 

  



 
 

Teleportacija igrača 

Jedna od najkorisnijih naredbi u igri je teleportacija, odnosno premještanje igrača s jedne točke na 

drugu. U praksi to obično znači da se netko od učenika izgubi ili zaglavi, pa ga želite vratiti sebi. To 

možete učiniti pomoću naredbe teleport. Pomoć za izvršavanje naredbe možete pronaći u sobi za 

razgovor klikom na gumb označen kosom crtom.  

Naredba djeluje tako da napišemo naziv naredbe (/teleport odn. /tp), ime igrača kojeg želimo 

premjestiti i ime igrača koji se nalazi tamo kamo želimo premjestiti prvog igrača. Kada koristimo 

imena igrača, u naredbi ispred imena ne trebamo nikakve simbole. Ako želimo teleportirati nekoliko 

igrača odjednom, možemo upotrijebiti kraticu @a, koja označava sve igrače u svijetu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Primjeri naredbi 

Premještanje svih igrače ka igraču s imenom digitalschool01: / tp @a digitalschool01 

Premještanje digitalschool02 ka igraču digitalschool01: / tp digitalschool02 digitalschool01 

  



 
 

Glavni elementi igre  

Heads-up-display 

Heads-up display (HUD) je prozirni zaslon koji korisniku prikazuje podatke u njegovom normalnom 

vidnom polju. Time se izbjegava potreba za traženjem podataka negdje drugdje. U video igrama HUD 

je vrsta korisničkog sučelja kojim se igraču vidljivo istovremeno prosljeđuju informacije poput 

zdravlja junaka, broja predmeta itd. 

U pustolovnom načinu i načinu preživljavanja obrazovne verzije igre Minecraft HUD uključuje zdravlje 

igrača (10 ikona srca), glad (10 ikona bedara), traku iskustva (zelena traka podijeljena u 18 

podjednako velikih odjeljaka) i brzi izbornik ili hotbar (traka s 9 polja). Brzi izbornik prikazuje se u 

sredini na dnu zaslona unutar igre. Trenutno je odabrano ono polje koje je okruženo okvirom. Drugo 

polje odaberete tako što kotačićem miša kružite između polja ili pritisnite odgovarajući broj polja  (od 

1 do 9). 

Kada igrač nosi opremu, prikazuje se i snaga njegovog oklopa (ikona grudnog oklopa), a ako je igrač 

pod vodom, vidljiv je i preostali kisik igrača (ikona mjehurića). Kad je jedno od ovih polja prazno, igrač 

počinje gubiti zdravlje i može čak i umrijeti. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kretanje  

U Minecraftu se krećete pomoću tipki za smjer W, S, A i D. 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 Ovisno o smjeru u kojem ste okrenuti, za kretanje možete koristiti ove tipke:  

W – naprijed,  

S – natrag,  

A – bočno ulijevo,  

D – bočno udesno.  

Pomicanjem miša kontrolirate svoj pogled u igri. Dakle, ako se samo želite okrenuti, a ne pomaknuti, 

to možete učiniti pomicanjem miša. Naravno, možete oboje kombinirati i okretanjem miša u smjeru u 

kojem se želite pomicati, a zatim držeći W za pomicanje. 

Kada se želite premjestiti na kocku koja je za 1 stupanj viša od kocke na kojoj trenutno stojite, morate 

skočiti na nju. Za 1 kocku u visinu možete skočiti u mjestu pomoću razmaknice. Ako istodobno držite 

jednu od tipki za smjer, skočite za 1 kocku u visinu u smjeru odabrane tipke. 

Uz uobičajeno kretanje, imate i mogućnost trčanja i pažljivog kretanja. Prilikom pritiska tipke za smjer 

možete pritisnuti i tipku: 

SHIFT – pažljivije i sporije kretanje,  

CONTROL – brže kretanje. 

Također možete letjeti u kreativnom načinu. Možete se prebacivati između normalnog kretanja i 

letenja pritiskajući razmaknicu dva puta zaredom. Kad ste u zraku, visinu dobivate pomoću 

razmaknice ili tipke CONTROL. Tlu se približavate pritiskom na tipku SHIFT. 



 
 

 

Kocke 

Kocke, odn. blokovi su građevinski materijal koji se može koristiti za izgradnju u igri. Kocke možete 

stvoriti ili ih pronaći i dobiti u svijetu. Kocke čine okruženja u igri i mogu se prikupljati, postavljati i 

koristiti na razne načine. Neki se blokovi u svijetu pojavljuju automatski, na primjer kocka Dirt 

(zemlja) ili Stone (kamen), dok neke druge blokove igrač treba izgraditi sam pomoću radnog stola. 

 

 

 

 

 

 

Inventar 

Inventar igrača sastoji se od 36 polja u koja možete spremiti određene predmete ili kocke. Inventar 

otvarate pritiskom na tipku E. 

Otvara se dijaloški okvir u kojem možete vidjeti svog avatara na vrhu s opremom koju trenutno 

koristite i mrežom veličine 2 x 2 polja. U sredini su 3 retka od 9 polja (opći inventar), a ispod njih još 

jedan redak s 9 polja (brzi izbornik). Ako želite koristiti bilo koji alat ili kocku, prvo je morate povući u 

brzi izbornik, jer u ruku možete uzeti samo predmete iz brzog izbornika, a koristiti samo predmete 

koje vaš lik trenutno drži u ruci. 



 
 

 

 

 

 

 

U korisničkom sučelju unutar igre u sredini na dnu zaslona vidite brzi izbornik. Trenutno je odabrano 

ono polje koje je okruženo okvirom. Drugo polje odaberete tako što kotačićem miša kružite između 

polja ili pritisnite odgovarajući broj polja (od 1 do 9). 

Broj kocki koje se mogu složiti u jedno polje inventara varira ovisno o njihovoj vrsti. Za većinu kocki to 

je 64, neki, posebno okrugli predmeti sakupljaju se do broja 16, a određeni predmeti u inventaru 

zauzimaju svako svoje mjesto pojedinačno. 

Sve dok u inventaru ima dovoljno prostora da se određeni predmet može u njega složiti, vaš lik 

automatski sakuplja predmete kad ste dovoljno blizu ležećeg predmeta. Jednom kad nestane 

prostora u inventaru, predmeti se više ne mogu sakupljati. Tada trebate osloboditi prostor u 

inventaru tako što ćete mišem povući one predmete iz njega koji vam više nisu potrebni. Također 

možete odbaciti pojedinačne predmete pritiskom na tipku Q. 

U kreativnom načinu vaš je inventar neograničen. Iz knjižnice možete odabrati bilo koje kocke ili 

predmete dostupne u igri i koristiti ih u neograničenim količinama. 

Knjižnica kocki 

Pritiskom na tipku E (everything) otvara se novi dijaloški okvir s knjižnicom kocki koje su dostupne u 

igri Minecraft. U kreativnom načinu igre, klikom na tipku E dostupne su vam sve postojeće kocke, 

odn. predmeti koji se nalaze u igri Minecraft i možete ih koristiti u neograničenim količinama. Osim 

toga, u kreativnom načinu igre možete odmah uništiti kocke, bez pomoći alata. Kocka nestaje kad se 

uništi. Međutim, ako igru igrate u načinu preživljavanja ili pustolovnom načinu, razbijanje kocke traje 

nekoliko sekundi, ovisno o vrsti kocke. Kad razbijete kocku, ona padne na zemlju i možete je podići. 

Ako uništite kocku u kreativnom načinu, ona nestaje. Možete razbiti bilo koju kocku, osim bedrocka, 

ali vam za to treba različita količina vremena. 

 

 

  



 
 

Postavljanje i razbijanje kocki 

Jedna od glavnih mehanika igre Minecraft je postavljanje i razbijanje kocki. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kocke koje imate na zalihi možete staviti bilo gdje pored, iznad ili ispod već postavljenih kocki klikom 

desnog gumba miša. Na većinu kocki gravitacija ne utječe i one mogu visjeti u zraku čak i ako ispod 

njih nema drugih kocki. Neke kocke, poput pijeska i šljunka, padaju gravitacijom na prvu kocku ispod 

njih. 

Kocke razbijate klikom na lijevi gumb miša. Neke kocke možete razbiti bilo kojim alatom, čak i samo 

rukom, dok vam za druge treba prikladan alat. Ako igrate u načinu preživljavanja, prvo trebate izraditi 

ovaj alat. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

Stvaranje 

Stvaranje je način na koji igrač u igri Minecraft pravi predmete. Da bi to napravio, igrač premješta 

predmete iz svog inventara na sučelje za proizvodnju i sortira ih prema receptu. Sučelju za 

proizvodnju veličine 2 x 2 polja može se pristupiti u inventaru igrača, a radni stol ima sučelje za 

proizvodnju 3 x 3 polja. 

 

 

 

 

 

 

 

Igrači uvijek imaju pristup sučelju za proizvodnju svog inventara. Tamo možete pripremiti recepte za 

izradu koji obuhvaćaju najviše 2 × 2 elementa. To uključuje drvene daske, štapove, stolove za izradu, 

baklje i neke bezoblične recepte. Ako želite napraviti predmete pomoću mreže 3 × 3, napravite radni 

stol, postavite ga u svijet i kliknite na njega desnim gumbom miša. Ovako se prikazuje sučelje za 

proizvodnju s mrežom veličine 3 × 3, koju igrač može koristiti za izradu bilo kojeg recepta za obrt u 

igri. 

 

 

 

 

 

 

Neki recepti ne zahtijevaju da se njihovi sastojci rasporede na poseban način. Takvi recepti obično su 

poznati kao bezoblični recepti. Na primjer, igrači mogu stvoriti fermentirano paukovo oko 

postavljanjem njegovih sastojaka bilo gdje na mreži. 



 
 

Većina predmeta zahtijeva da ih postavite u ispravan položaj za izradu na mreži sučelja za 

proizvodnju. Takvi recepti obično su poznati kao formulirani recepti. Sastojke u formuliranim 

receptima možete pomicati gore, dolje, lijevo ili desno. Možete ih okrenuti i bočno. Na primjer, 

recept 3 × 1, na primjer kruh, možete napraviti pomoću gornjeg, srednjeg ili donjeg retka mreže 3 × 

3, ali ne možete ga napraviti pomoću mrežice 2 × 2, jer tri elementa trebaju biti široka, a luk se može 

napraviti pomoću uzica smještenih na lijevoj, umjesto na desnoj strani. 

 

 

 

 

 

U kreativnom su načinu sve kocke i predmeti uvijek dostupni igračima u neograničenim količinama. 

Međutim, u načinu preživljavanja i pustolovnom načinu igrači nemaju pristup svim predmetima. 

Imaju pristup receptima koji im služe kao vodič za izradu. U knjižnici vam igra prikazuje svaki recept 

za izradu za koji je igrač imao materijal. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

Alati za ocjenjivanje 
Učenici mogu stvarati unutar virtualnog svijeta i demonstrirati svoj napredak u učenju i razumijevanju 

ključnih pojmova pomoću različitih alata unutar igre. Kao učitelj, trebat ćete odlučiti koje ćete 

aspekte učenja ocjenjivati. Najbolje je prvo postaviti ciljeve učenja, a zatim odrediti načine 



 
 

ocjenjivanja koje se može odvijati kroz raspravu, pisanje, razmišljanje, provođenje testova ili pomoću 

određenih alata unutar igre. Komunikacija s učenicima, odn. davanje uputa moguće je na nekoliko 

načina: y znakovima, knjigama, NPC-ima i pločama. 

Ploče 

Postoje 3 različite vrste ploča – Slate, Poster in Board, koje se razlikuju po veličini. Najmanja ploča je 

slate, veličine 1 x 1 kocke, poster obuhvaća veličinu 2 x 1 kocke, a board ima veličinu 2 x 3 kocke. 

Tekst možemo napisati na svaku ploču, a količina teksta ovisi o veličini svake ploče. Ploče se mogu 

naći u knjižnici svih kocki, kojima se može pristupiti klikom na tipku E (everything). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Uporaba 

Potražite željenu ploču u knjižnici. Možete tražiti u pretraživaču po imenu ili je pronaći na kartici 

knjižnice "Items". Pretpostavimo da želite uzeti ploče svih 3 veličina i premjestiti ih iz knjižnice u svoj 

inventar. Da biste to učinili, kliknite lijevim gumbom miša na ploču i premjestite je u svoj inventar, 

najbolje na takozvanu alatnu traku hotbar. 

 

 

 

 

 

 



 
 

Kad imate ploču u ruci, postavite je desnim klikom miša na mjesto na koje je želite postaviti.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ploču možete postaviti na pod ili na zid. Kada želite dodati tekst, desnim klikom miša kliknite na ploču 

i otvorit će se novi dijaloški okvir u koji unosite tekst. Količina teksta koji možemo napisati ovisi o 

veličini ploče. Primijetit ćete da se font malo mijenja kada koristite šumnike, ali samo u retku koji 

sadržava šumnike. U sljedećem retku font će opet biti isti kao i na početku, sve dok ponovo ne 

upotrijebite šumnike. Vizualno ovo nije baš najljepše i može zbuniti nekoga, ali to se ne može 

promijeniti. 

Korisno je sav tekst koji želite napisati na ploči pohraniti u tekstualnu datoteku na računalu, jer 

možete slučajno kliknuti na ploču lijevim klikom miša i izbrisati je. 

Tekst na pločama možete urediti kasnije. Igrači mogu uređivati ili uništavati ploče čak i ako nemaju 

omogućen status worldbuilder. Nakon što napišete željeni tekst, ploče možete zaključati i klikom na 

gumb "lock". Kad završite s uređivanjem ploče, pohranite je klikom na X u gornjem desnom kutu. 

Boju teksta na pločama možete promijeniti tako što ćete prije teksta napisati znak § i broj, odnosno 

slovo boje. Na istoj ploči, odn. znaku možemo istodobno koristiti nekoliko različitih boja. Također 

možemo promijeniti stil fonta. 

Oznake boja teksta  

§0 – crna 

§1 – tamnoplava 

§2 – tamnozelena 

§3 – tamna akva 

§4 – tamnocrvena 



 
 

§5 – tamnoljubičasta 

§6 – zlatna 

§7 – siva 

§8 – tamnosiva 

§9 – plava 

§a – zelena 

§b – akva 

§c – crvena 

§d – svijetloljubičasta 

§e – žuta 

§f – bijela 

 

Stil fonta  

§k – zamagljeno 

§L – podebljano 

§o – kosa slova 

§R – resetiranje na zadane vrijednosti 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

Znak 

Znakove možemo pronaći u knjižnici svih blokova tako što upišemo sign u pretraživač. Znak je manji 

od ploča i na njega možemo napisati tekst. Znak ima mjesta za 4 retka teksta, ali za razliku od ploča, 

tekst kasnije više ne možemo mijenjati. Prednost znaka je što je dostupan u nekoliko različitih boja, 

dok su sve ploče zelene boje. Znak može samostalno stajati na podu ili ga možemo postaviti na drugu 

kocku. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zadana boja teksta na znaku je crna. Boju teksta na znaku možemo promijeniti tako što prije teksta 

napišemo naredbu § i broj, odn. slovo boje. Na istom znaku možemo istodobno koristiti nekoliko 

različitih boja. 


